

Državni svetnik
Tomaž Horvat, mag.

Nova Gorica, 9. 10. 2015

Gospod
Mitja Bervar, mag. manag.
Predsednik
Državnega sveta

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	09-10-2015
Šifra:	501-0115-411
Povezava:	020-0415-10
EPA:	EU:
Šifra. zn.:	
Krajica:	

Zadeva: Vprašnji Ministrstvu za zdravje glede organizacije službe nujne medicinske pomoči na Goriškem

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) predlagam, da se na Ministrstvo za zdravje naslovi naslednji vprašnji:

1. Kako bo organizirana služba nujne medicinske pomoči na Goriškem po izgradnji urgentnega centra v Šempetru pri Gorici?
2. Ali in če da, kdaj se predvideva priprava novega, spremenjenega osnutka Pravilnika o službi nujne medicinske pomoči, ki je bil dan v javno razpravo aprila 2015?

Obrazložitev:

Prebivalci Nove Gorice in okolice pozdravljajo gradnjo novega urgentnega centra v Šempetru pri Gorici pri Splošni bolnišnici dr. Franca Derganca, ki kot pomembna investicija predstavlja za Goriško izjemen doprinos na področju zagotavljanja službe nujne medicinske pomoči. Kljub temu ostajajo zaskrbljeni zaradi organizacije nujne medicinske pomoči v prihodnje, po izgradnji urgentnega centra v Šempetru pri Gorici.

Osnutek novega Pravilnika o službi nujne medicinske pomoči je Ministrstvo za zdravje dalo v javno razpravo konec aprila 2015. Na podlagi razprave in negativnih odzivov lokalnih skupnosti je bilo nato konec junija 2015 odločeno, se do nadaljnjega ohranja sistem dežurne službe nespremenjen, v začetku leta 2016 pa naj bi bil predviden zagon delovanja novega sistema dispečerskih centrov, ki bodo zbirali podatke o številu primerov in aktivacijskih časih, kar naj bi služilo kot podlaga za spremembe sistema nujne medicinske pomoči v prihodnje.

Na Goriškem se kljub začasni zaustavitvi postopka reorganizacije službe nujne medicinske pomoči še vedno sprašujejo, kako bo slednja organizirana po izgradnji novega urgentnega centra v Šempetru, zlasti kar se tiče prej predvidene ločitve reševalne pomoči in dežurne službe (predvideno je bilo, da bo urgentna ekipa z reševalnim vozilom, dvema reševalcema in zdravnikom locirana v Zdravstvenem domu Nova Gorica (ta ekipa bi oskrbovala samo bolnike na terenu in ne bi smela obravnavati bolnikov v ambulanti), dežurni zdravnik z medicinsko sestro in drugo urgentno ekipo (reanimobil z dvema reševalcema) pa naj bi bil lociran v urgentnem centru v Šempetru pri Gorici).

Po nekaterih informacijah naj bi bil po novem Zdravstveni dom Nova Gorica vsak dan ponoči, preko vikendov in praznikov zaklenjen. Ukinila naj bi se tudi dežurna lekarna na sedanji lokaciji v Novi Gorici, ker bo tudi ta preseljena na lokacijo novega urgentnega centra v Šempeter pri Gorici. Prav tako pa tudi med tednom tekom dneva naj ne bi bilo na razpolago dežurnega zdravnika v samem mestnem jedru Nove Gorice.

Vprašanje prihodnje organizacije službe nujne pomoči je za Goriško zelo pomembno, saj območja Občine Nova Gorica, Občine Brda in Občine Kanal predstavljajo posebnost v zagotavljanju nujne medicinske pomoči. Opravljanje te službe naj bi se z odprtjem urgentnega centra selilo iz mesta Nova Gorica v Šempeter pri Gorici, pri čemer velik del območja Mestne občine Nova Gorica ter celotni območji občin Brda in Kanal do lokacije urgentnega centra loči cestni tunel, ki v primeru prometne nesreče ali druge ovire na relaciji Nova Gorica – Šempeter pri Gorici dobesedno prekine prometno povezavo med mestoma.

Morebitna selitev dežurne službe iz mesta Nova Gorica bi torej pomenila veliko izgubo za mesto kot tako, saj je Nova Gorica regijsko središče tako za delovna mesta kakor za šole, pomembno vlogo pa ima tudi na področju turizma in drugih gospodarskih dejavnosti.

Kljub zavedanju, da je bilo v spremembo sistema organizacije nujne medicinske pomoči v Sloveniji vloženega veliko truda, in prepričanju, da so načrti prihodnje organizacije službe nujne medicinske pomoči rezultat številnih analiz in upoštevanja lokalnih posebnosti, bi bilo dobro, da se predvidene načrte za Goriško vseeno še enkrat podrobneje prouči in pri tem upošteva lokalne, predvsem geografske posebnosti omenjene regije.

Tomaž Horvat, mag., l.r.
državni svetnik